

习近平就尼泊尔发生强烈地震向尼泊尔总统鲍德尔致慰问电

李强向尼泊尔总理普拉昌达致慰问电

新华社电 11月4日，国家主席习近平就尼泊尔发生强烈地震向尼泊尔总统鲍德尔致慰问电。

习近平表示，惊悉尼泊尔卡纳利省发生强烈地震，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属和受伤人员致以诚挚慰问，祝愿伤者早日康复。

习近平强调，我相信，在鲍德

尔总统和尼泊尔政府领导下，地震灾区民众一定能够早日战胜困难、重建家园。中方愿向尼方提供必要救灾援助。

同日，国务院总理李强向尼泊尔总理普拉昌达致慰问电。

2023年11月6日
癸卯年九月廿三

6 星期一

27°C
20°C

习近平向第六届中国国际进口博览会致信

李强出席第六届中国国际进口博览会开幕式并发表主旨演讲

推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展

新华社电 11月5日，国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信。

习近平指出，2018年以来，进博会成功举办五届，依托中国大市场优势，发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作平台功能，对加快构建新发展格局和推动世界经济发展作出了积极贡献。

习近平强调，当前，世界经济复苏动力不足，需要各国同舟共济、共谋发展。中国将始终是世界发展的重要机遇，将坚定推进高水平开放，持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。希望进博会加快提升构建新发展格局的窗口功能，以中国新发展为世界提供新机遇；充分发挥推动高水平开放的平台作用，让中国大市场成为世界共享的大市场；更好提供全球共享的国际公共产品服务，助力推动构建开放型世界经济，让合作共赢惠及世界。

第六届中国国际进口博览会当日在上海市开幕，主题为“新时代，共享未来”，由商务部和上海市人民政府主办。

新华社电 11月5日，国务院总理李强在上海出席第六届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式，并发表主旨演讲。

李强表示，习近平主席专门向本届进博会致信，重申了中国推进高水平开放、推动构建开放型世界经济的坚定决心。作为世界上第一个以进口为主题的国家级展会，进博会自举办以来，积极联通中国和世界，国际采购、投资促进、人文交流、开放合作四大平台作用不断增强，全球共享的国际公共产品属性更加彰显。

李强在与大家分享了几个具体的“进博故事”后指出，经济全球化是历史大势、人心所向，开放合作、互利共赢是最明智也是最自然的选择。中国真诚希望与各国一道，在开放的大舞台上相向而行、相互

成就，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展，为世界经济发展复苏和全球发展繁荣作出更大贡献。

李强强调，今年是中国改革开放45周年。中国将持续推进“市场机遇更大”的开放，积极扩大进口，实施全国版和自贸试验区版跨境服务贸易负面清单，继续为世界创造巨大市场红利。持续推进“规则对接更好”的开放，打造自由贸易试验区、海南自由贸易港等更多高能级开放平台，积极推进加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》，进一步放宽市场准入，依法保护外商投资权益。持续推进“创新动能更足”的开放，与各方加强创新合作与成果共享，努力打破制约创新要素流动的壁垒，深化数字经济领域

改革，促进数据依法有序自由流动。持续推进“包容共享更强”的开放，坚定维护多边贸易体制权威性和有效性，全面深入参与世贸组织改革，坚定不移促进全球产业链供应链稳定，深化“一带一路”合作伙伴关系，坚决反对单边主义、保护主义。同时更好发挥上海在对外开放中的重要作用，推进上海自由贸易试验区高水平制度型开放，并在上海建设“丝路电商”合作先行区。

澳大利亚总理阿尔巴尼斯，古巴总理马雷罗，哈萨克斯坦总理迈罗夫，塞尔维亚总理布尔纳比奇，伊朗第一副总统穆赫贝尔，南非副总统马沙蒂莱，越南副总理陈红河，阿塞拜疆副总理穆斯塔法耶夫，斐济副总理兼贸易部长卡米卡米加，尼加拉瓜总统投资、贸易和国际合作顾问奥尔特加，泰国副总理兼商业部长

普坦，联合国贸易和发展会议秘书长格林斯潘，以及来自世界154个国家、地区和国际组织的政商学等各界代表约1500人出席开幕式。

与会外国领导人在致辞中表示，进博会已成为全球经贸合作重要平台，体现了中国致力于深化改革、扩大开放的大国担当，愿同中方一道，进一步加强贸易、投资、科技、基础设施、电子商务、卫生健康等领域合作，推进“一带一路”建设，坚定支持自由贸易，支持世界贸易组织发挥权威作用，促进贸易投资自由便利化，维护国际产业链供应链稳定畅通，实现世界包容可持续发展。

开幕式前，李强参观了企业发展展。开幕式后，李强同与会外国领导人共同巡馆。

何立峰、陈吉宁、吴政隆参加上述活动。



跨国企业“高管天团”纷至沓来：

在中国市场“更进一步”时不我待

《世界开放报告2023》发布，2022年世界开放指数为0.7542，比2021年下降0.4%

新加坡最开放 中国香港排第三

详见A2

到一线去 ——“百千万工程”蹲点报告

广东创先争优奋战“百千万工程”，羊城晚报派出记者深入各地蹲点采访，系列报道今起推出——

到一线去 ——“百千万工程”蹲点报告



韶关翁源县翁城镇乡村孩子创作的诗歌集结成册 羊城晚报记者周巍 摄

羊城晚报讯 记者马汉青、朱嘉乐报道：城乡区域发展不平衡是广东高质量发展的最大短板，也是最大潜力板。今年是广东实施“百县千镇万村高质量发展工程”（以下简称“百千万工程”）的开局之年，广东各地各部门纷纷拿出推进“头号工程”的势头和力度，立足当下、着眼长远，蹄疾步稳推进“百千万工程”，推动城乡区域协调发展向着更高水平迈进。连日来，羊城晚报报业集团派出十多路记者分赴全省各地，就此进行深入蹲点采访，今起推出系列深调研报道。

今年4月，习近平总书记到广东视察时强调，广东要下功夫解决区域发展不平衡问题。今年6月，省委十三届三次全会作出“1310”具体部署，明确将“百千万工程”列为奋力实现的十大新突破之一，提出要全面推进县镇村高质量发展，不断缩小城乡区域差距，加快把短板变为潜力板。

“百千万工程”已成为广东推动高质量发展的“头号工程”，当前，各地各部门正发力在不同赛道上创先争优。在阳江市阳西县，依托“中国调味品之都”、国家级海

相关报道见A3

A股公司含“科”量越来越高

今年前三季度，沪深两市公司研发费用合计逾万亿元

详见A5



开幕式焰火表演 新华社发

第一届全国学生(青年)运动会隆重开幕

逾2万运动员竞技“青春赛道”

据新华社电 11月5日，第一届全国学生(青年)运动会在广西壮族自治区南宁市开幕。国务委员谌贻琴出席开幕式并宣布开幕。

5日晚，广西体育中心体育场流光溢彩。20时，学青会开幕式开始，主要分为体育仪式、

文化展演两大部分。开幕仪式上，广西壮族自治区党委书记刘宁代表承办方致欢迎辞，教育部部长怀进鹏代表教育部、国家体育总局、共青团中央三家主办单位致辞。开幕式由广西壮族自治区政府主席蓝天立主持。20时45分，国务委员谌贻琴

宣布：中华人民共和国第一届学生(青年)运动会开幕！全场响起热烈掌声。

随后，主题为“在青春的赛道上”的文体展演拉开帷幕。文体展演包括《青春的山河》《青春的接力》《青春的奔跑》三个篇章和尾声《青春万岁》，将运动项

目、体教元素、文艺元素与广西壮美山水、多彩民族、红色文化、开放发展等元素有机结合。尾声把绿色低碳的点火仪式与表演融合，并推出原创主题歌《以青春的名义》。

学青会由全国青年运动会和全国学生运动会合并举办，是

深化体教融合的重要举措。据悉，本届学青会共设39个大项、805个小项，共有来自全国各地的20360名运动员参赛，其中广西赛区17971人，广西以外赛区2389人。

相关报道见A6

责编/袁婧 美编/夏学群 校对/姚毅